



## Anfrage

TOP:  
Vorlagen-Nummer: **VI/2018/04145**  
Datum: 06.06.2018  
Bezug-Nummer.  
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser: Krause, Johannes  
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	27.06.2018	öffentlich Kenntnisnahme

**Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Einnahmen durch Förder- und Hilfsprogramme**

Die Stadt hat in der Vergangenheit durch diverse Förder- und Hilfsprogramme auf EU-, Bundes- und Landesebene den städtischen Haushalt entlasten und eine Vielzahl baulicher Projekte in der Stadt realisieren können. Es ist davon auszugehen, dass sich zukünftig, nach Abarbeitung aller Flutschäden und durch Änderung der Förderprämissen, wieder geringere Zuschüsse für den städtischen Haushalt ergeben.

Wir fragen die Stadtverwaltung daher:

1. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Fluthilfemittel (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?
2. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Mittel aus dem STARK III-Programm bis 2018 (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?
3. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Mittel aus dem Stadtbahnprogramm bis 2018 (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?

gez. Johannes Krause  
Vorsitzender  
SPD-Fraktion Halle



**Sitzung des Stadtrates am 29.08.2018**

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Einnahmen durch Förder- und Hilfsprogramme**

**Vorlagen-Nr.: VI/2018/04145**

**TOP: 10.6**

**Antwort der Verwaltung:**

Aufgrund des ausgeglichenen Haushaltes hat die Stadt die Möglichkeit, einen Großteil der Infrastruktur im Bereich Bildung (Kindertagesstätten, Schulen, Turnhallen) sowie im Wegesystem mit Hilfe von Fördermitteln zu modernisieren. Terminvorgaben und -fristen seitens der Fördermittelgeber erfordern eine schnelle Umsetzung der Maßnahmen. Hierauf hat die Verwaltung mit einer umfassenden Verwaltungsstrukturreform reagiert. So konnten auch die genannten Fördermittel eingeworben werden. Dies vorangestellt, können die Fragen wie folgt beantwortet werden:

**1. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Fluthilfemittel (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?**

2013	2014	2015	2016	2017	2018
141.735,77	1.780.707,62	4.635.329,08	11.800.107,11	17.705.514,58	1.645.791,13

- in EUR -

Für das Jahr 2018 sind die Zahlungen bis zum Stichtag 11.06.2018 berücksichtigt.

**2. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Mittel aus dem STARK III-Programm bis 2018 (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?**

In 2015 erhielt die Stadt Halle (Saale) **1.200.32,62 EUR** für die Sanierung der Turnhalle Kastanienallee und die Beleuchtungsoptimierung der Grundschule Kastanienallee. Für die energetische und allgemeine Sanierung der Grund- und Gemeinschaftsschule Kastanienallee sind im Januar 2018 Fördermittelbescheide in Höhe von 3.331.800 EUR eingegangen. Bei der Investitionsbank Land Sachsen-Anhalt wurden Fördermittelanträge für 16 Schulen/ Turnhallen sowie 5 Kitas für das 1., 2. und 3. Antragsverfahren in 2016, 2017 und 2018 eingereicht.

**3. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Mittel aus dem Stadtbahnprogramm bis 2018 (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?**

Als Maßnahmenträger des Stadtbahnprogramms erhält die HAVAG zur Durchführung von Infrastrukturbauleistungen und zuwendungsfähigen Planungsleistungen Fördermittel des Bundes und Landes, auch für Folgemaßnahmen zu Verkehrsanlagen der Stadt (Straßenbau, Rad,- und Gehwege, Straßenbeleuchtung). Die ausgezahlten Fördermittel sind der beigefügten Übersicht zu entnehmen (Anlage 1).



Stadt Halle (Saale)  
Geschäftsbereich  
Finanzen und Personal

21. Juni 2018

**Sitzung des Stadtrates am 27.06.2018**

**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Einnahmen durch Förder- und  
Hilfsprogramme**

**Vorlagen-Nummer: VI/2018/04145**

**TOP: 10.15**

- 1. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Fluthilfemittel (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?**
- 2. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Mittel aus dem STARK III-Programm bis 2018 (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?**
- 3. Auf welche Summe belaufen sich die erhaltenen Mittel aus dem Stadtbahnprogramm bis 2018 (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?**

**Antwort der Verwaltung:**

Die Beantwortung erfolgt in Zusammenarbeit mit städtischen Beteiligungen und kann voraussichtlich in der Stadtratssitzung im August 2018 vorgelegt werden.

Egbert Geier  
Bürgermeister